

## ಹೀಗೊಂದು ಆತ್ಮ ಹತ್ಯೆ!

1986ರಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ 'ಟಾಪ್‌ಗನ್' ಹಾಲಿವುಡ್‌ನ ಲ್ಯಾಕ್ಟನ್ ಚಿತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಚರ್ಚೆಗೆ ಒಳಗಾದ ಸಿನಿಮಾ. ಸಮರ ಯುದ್ಧ ವಿಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಇಟ್ಟು ಹೋರಾಡುವ ಪಾತ್ರಧಾರಿಗಳ ಈ ಸಿನಿಮಾದಲ್ಲಿ ಸಾವು ಕಣ್ಣು ಕೊನೆಯಲ್ಲೇ ಕುಣಿಯುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಚಿತ್ರದ ನಿರ್ದೇಶಕ ಟೋನಿ ಸ್ಕಾಟ್. ಬ್ರಿಟನ್ ಮೂಲದ ಈ ನಿರ್ದೇಶಕನನ್ನು 'ಬಾಲಿವುಡ್ ಲ್ಯಾಕ್ಟನ್ ಚಿತ್ರಗಳ ಕಿಂಗ್' ಎಂದೇ ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮೈನಿವಿಲಿಸುವ ಸಾಹಸಗಳನ್ನು ತೆರೆಯ ಮೇಲೆ ತರುವುದೆಂದರೆ ಟೋನಿ ಸ್ಕಾಟ್‌ಗೆ ಎಲ್ಲಿದ್ದರ ಉತ್ಸಾಹ. 68ರ ಹರೆಯದ ಟೋನಿ ಸ್ಕಾಟ್, ಲ್ಯಾಕ್ಟನ್ ಸಿನಿಮಾಗಳ ನೆಚ್ಚಿನ ನಿರ್ದೇಶಕ- ನಿರ್ಮಾಪಕ. ಒಂದರ ಹಿಂದೆ ಒಂದರಂತೆ, ಬೆವರ್ಲಿಹಿಲ್ಸ್, ಕಾಪ್ 2, ಡೇಸ್ ಆಫ್ ಥಂಡರ್, ಎನಿಮಿ ಆಫ್ ದಿ ಸ್ಪೈಟ್, ಸ್ಟೈ ಗೇಮ್, ದೆಜಾವು, ಅನ್‌ಸ್ಟಾಪಬಲ್ ಮುಂತಾಗಿ ರೋಮಾಂಚ ಸಾಹಸಗಳ ಸಿನಿಮಾಗಳನ್ನು ತೆರೆಗಿತ್ತವನು ಟೋನಿ ಸ್ಕಾಟ್. ಆತನ ಸಿನಿಮಾಗಳು ಈವರೆಗೆ ಗಳಿಸಿರುವ ಮೊತ್ತ 2 ಶತಕೋಟಿ ಡಾಲರ್ ಗೂ ಹೆಚ್ಚಿತ್ತೆಂದರೆ ಯಶಸ್ವಿನ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಊಹಿಸಬಹುದು.



ಕಳೆದ ವಾರ ಲಾಸ್ ಏಂಜಲೀಸ್‌ನ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಸೇತುವೆಯಾದ ಎನ್‌ಎಂಫ್ ಥಾಮಸ್ ಬ್ರಿಡ್ಜ್‌ನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ದುಬಾರಿ ಟೋಯೋಟಾ ಪ್ರಿಯುಸ್ ಕಾರು ಓಡಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದ ಈ ಸ್ಕಾಟ್. ಆಪ್ತರ ವಿಕಾಸಗಳನ್ನು ಬರೆದ ಚೀಟಿಯನ್ನು ಸೀಟಿನ ಮೇಲಿಟ್ಟು ಕಾರಿಳಿದ ಆತ, ಸೇತುವೆಯ ದಂಡೆಯ ಮೇಲೆ ಹತ್ತಿ, ದಾರಿಹೋಕರು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಅಲ್ಲಿಂದ ನೀರಿಗೆ ಜಿಗಿದೇ ಬಿಟ್ಟ! ಈ ವರ್ಷದ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಯ ಸುದ್ದಿಯದು. '68ರ ಹರೆಯದ ಸ್ಕಾಟ್‌ಗೆ ಸಾಯಲು ಯಾವ ಕಾರಣಗಳೂ ಇರಲಿಲ್ಲ' ಎನ್ನುವುದು ಆತನನ್ನು ಬಲ್ಲ ಎಲ್ಲರ ಮಾತು. ಪ್ರೀತಿಸುವ ವೃತ್ತಿ, ವಿಶ್ವಾದ್ಯಂತ ಖ್ಯಾತಿ, ಮುಂದಿನ ತಲೆಮಾರಿಗಾಗುವ ಹಣ, ಮುದ್ದಿನ ಮಡದಿ, ಮಕ್ಕಳು- ಎಲ್ಲ ಇದ್ದರೂ ಟೋನಿ ಸ್ಕಾಟ್ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡದ್ದೇಕೆ ಎನ್ನುವುದು ಯಾರಿಗೂ ಅರ್ಥವಾಗಿಲ್ಲ.

ಸಾಯುವ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಮುಂಚೆ ಟೋನಿ ಸ್ಕಾಟ್, 'ಟೈಟಿಯತ್ ಸೆಂಚುರಿ ಫಾಕ್ಸ್' ಕಂಪೆನಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಾಮ್ ರಾಥ್‌ನ್ ಜತೆ ತನ್ನ ಹೊಸ 'ಟಾಪ್‌ಗನ್' ಸರಣಿ ಸಿನಿಮಾದ ಬಗ್ಗೆ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಮಾತನಾಡಿದ್ದನಂತೆ. ನೆವಾಡಾದಲ್ಲಿರುವ ಅಮೆರಿಕದ ನೌಕಾನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶೂಟಿಂಗ್ ನಡೆಸುವ ಕುರಿತು ಓಡಾಡಿದ್ದನಂತೆ. ಅಷ್ಟೆಲ್ಲ ಇದ್ದವನು ಹೀಗೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಸಾಯಲು ಕಾರಣವೇನು ಎನ್ನುವುದು ರಾಥ್‌ನ್‌ನ ಅಚ್ಚರಿ ಕೂಡಾ. ಸಾಗರದಾಳದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಡ್ರಿಲ್ಲರ್ ಸಾಹಸಕಥೆಯ 'ನ್ಯೂಕೋರ್ ಸಬ್' ಸಿನಿಮಾದ ಪ್ರಿ ಪ್ರೊಡಕ್ಷನ್ ಕೆಲಸ ಮುಗಿದಿತ್ತು. ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ಲಿಂಗ್ ಕಥೆಯ 'ಲಕ್ಸಿ ಸ್ಟೈಕ್' ಕಥೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿತ್ತು. 1969ರಲ್ಲಿ ಸೂಪರ್‌ಹಿಟ್ ಆಗಿದ್ದ 'ದಿ ವೈಲ್ಡ್ ಬಂಟ್' ಸಿನಿಮಾದ ರಿಮೇಕ್ ಸಿದ್ಧತೆ ನಡೆಸಿದ್ದ. ಹೀಗೆ ಕೋಟ್ಯಂತರ ಡಾಲರ್‌ಗಳ ವಹಿವಾಟು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಕೈತುಂಬ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದ ಸ್ಕಾಟ್‌ಗೆ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಂತದ್ದು ಏನಾಗಿತ್ತು?

ಸತ್ತ ಮರುದಿನವೇ 'ಆತನಿಗೆ ಬೈನ್ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್' ಇತ್ತು' ಎಂಬ ಸುದ್ದಿ ಹಬ್ಬಿತು. ಆತನ ಪತ್ನಿ ಆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಬಲವಾಗಿ ಅಲ್ಲಗಳೆದಳು. 'ತನಗಿದ್ದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್'

ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಗೋತ್ರೇ ಆಗಬಾರದು ಎಂದು ಟೋನಿ ಬಯಸಿದ್ದ. ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಪೀಡಿತ ತನ್ನ ನಿಧಾನ ಸಾವಿನಿಂದ ಕುಟುಂಬಸ್ಥರಿಗೆ ತೊಂದರೆ ಆಗಬಾರದು ಎಂದು ಆ ವಿಷಯವನ್ನು ಯಾರಿಗೂ ಹೇಳಿರಲಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿ ಹಬ್ಬಿತು. ಆತನ ಅಟೋಬಿಯ ಚಿತ್ರಣವನ್ನೇ ಮುಂದಿಟ್ಟು ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರು ಆ ಅನುಮಾನಗಳನ್ನೂ ಅಲ್ಲಗಳೆದರು. ತನ್ನ ರೋಮಾಂಚ ಸಿನಿಮಾಗಳ ಮೂಲಕ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಸಿನಿ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರನ್ನು ತುದಿಸೀಟಿನಲ್ಲಿ ಕುಳಿರಿಸಿದ್ದ ಸ್ಕಾಟ್, ಹೀಗೆ ಸಾವಿನಲ್ಲೂ ರೋಚಕತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾನೆಂದು ಯಾರಿಗೆ ಗೊತ್ತಿತ್ತು?

## ಹೀಗೊಂದು ವಿದಾಯ!

ವಾಂಗಿಪುರಪು ವೆಂಕಟ ಸಾಯಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ನಿಂದ ನಿವೃತ್ತಿ ಘೋಷಿಸಿದ ನಾಟಕೀಯ ಸನ್ನಿವೇಶ ಎಲ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲೂ ದೊಡ್ಡ ಸುದ್ದಿ. ಇನ್ನೇನು ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್ ವಿರುದ್ಧ ಟೆಸ್ಟ್ ಪಂದ್ಯಗಳು ಆರಂಭವಾಗಬೇಕು ಅನ್ನುವಷ್ಟರಲ್ಲೇ ತಂಡಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯೂ ಆಗಿದ್ದ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ನಿವೃತ್ತಿ ಘೋಷಿಸಿದ್ದು, ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಎಸೆದ ಸವಾಲೂ ಹೌದು. ಈ ಹಠಾತ್ ವಿದಾಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣಗಳೇನು? 'ನ್ಯೂಜಿಲೆಂಡ್ ಪ್ರವಾಸದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಎರಡೇ ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಆಯ್ಕೆ ಎಂದು ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಮೊದಲೇ ನೋಚಿಸಿದ್ದರು. ಅದರಿಂದ ಮನನೊಂದು ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿದರು' ಎನ್ನುವುದು ಒಂದು ಸುದ್ದಿ. 'ಈ ಟೆಸ್ಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ರನ್‌ಗಳಿಗೆ ಔಟಾಗಿ ಆ ಬಳಿಕ ಬಲವಂತದ ನಿವೃತ್ತಿ ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕಿಂತ ಸುದ್ದಿ ಮಾಡಿಯೇ ಹೋಗುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದೆಂದು ನಿವೃತ್ತಿ ಘೋಷಿಸಿದರು' ಎನ್ನುವುದು ಇನ್ನೊಂದು ಸುದ್ದಿ. ಎರಡೂ ನಿಜ ಇದ್ದಿರಬಹುದು.

17 ಟೆಸ್ಟ್ ಶತಕ, 6 ಏಕದಿನ ಶತಕಗಳು ಲಕ್ಷ್ಮಣರ ಬತ್ತಳಿಕೆ ಸೇರಿದ್ದವು. ಈ 23ರಲ್ಲಿ 10 ಶತಕಗಳು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ವಿರುದ್ಧವೇ. ಮಣಿಗಂಟನ್ನು ತಿರುಗಿಸಿ ಚಿಂಡನ್ನು ಲೆಗ್ ಸೈಡಿಗೆ ಫಿಕ್ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪರ್ಟ್ ಆಗಿದ್ದ ಈ ಹೈದರಾಬಾದಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್‌ಗೆ, ಹೇಗೆ ಬೌಲ್ ಮಾಡುವುದೆಂದೇ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯನ್ನರಿಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲವಂತೆ!



ಎಂಟು ವರ್ಷಗಳ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ಬಾರಿಸಿದ ಎರಡು ದ್ವಿ ಶತಕಗಳೂ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಉಳಿಯುವಂತಹದ್ದೇ. 100 ಟೆಸ್ಟ್ ಆಡಿದರೂ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಆಡದ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್, ವಿಕೆಟ್ ನಡುವೆ ಓಡುವುದು ನಿಧಾನ ಎನ್ನುವ ದೂರುಗಳಿದ್ದವು. ಅದೇನೇ ಇರಲಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಉಳಿಯುವ ಆಟಗಾರ. ನಮ್ಮ ಮಾಜಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಡಾ.ಸರ್ವಪಳ್ಳಿ ರಾಧಾಕೃಷ್ಣನ್‌ರ ಮರಿ ಮೊಮ್ಮಗನ ಅಳಿಯನಾಗಿದ್ದ ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ದಿನದಂದೇ (ನವೆಂಬರ್ 1, 1974) ಹುಟ್ಟಿದ್ದು ಎನ್ನುವುದೂ ನೆನಪಿಡಲು ಸುಲಭ!